
 

Exercice 3 Réflexions dans un prisme
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le rayon frappe le dioptre AC en incidence normale càd
perpendiculairement au dioptre il n'est pasdévié

Le rayon frappe le dioptre BC en J avec l'angle d'incidence i I rad
En effet i I x et x IIC ABI 450.4

aufsalternes internes
avec ABÎ ACB II rad 450

triangle cèle t somme desangles Trad
avec BAI had

L'énoncé incite à calculer l'angle de réflexion totale sur le
dioptre BC D'après le cours SinfitotYANSimCitot Ij 213 nitot 41,8

donc is ilot le rayon est totalementréfléchi en J

0 Enfin le rayon frappe le dioptre AB en incidence normale
il n'est pasdévié

Sur le 2èmeschéma ci dessus on a représenté l'angle de déviation
D

angle entre la direction du rayonincident et la direction du
rayon réfléchiD T 2 nad 90
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le rayon frappe le dioptre CB en incidence normale càd
perpendiculairement au dioptre il n'est pasdévié

Le rayon frappe le dioptre AC en J avec l'angle d'incidence i I rad
En effet i I IÀ II JE IJ Trad

somme desangleset ÎI Tl nad dans un triangle
pcf question

précédente
et CIJ nord donc IF Fly ad i I nad

La réflexion est totale en I

Par le même raisonnement le rayon frappe AB en K
avec l'angle d'incidence i nad et la réflexion est
totale

Le rayon émerge en L sans déviation incidence normale

Le rayon émergent est dévié de l'angle D 180 _Trad

parrapport au rayon incident
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Lerayon frappe le dioptre BC en I avec l'angle d'incidence i Tl nad
45

en effet if x et x 450

anglesalternesinternes

Il ne peut pas y avoir de réflexion totale dans ce sens là Le rayon
donne un rayon réfléchi et un rayonréfracté On se concentre sur le

rayon réfracté D'après la loi de Smell Descartes l'anglede rétraction

est donné par m sin r Mosin i

sin r sin i EN sim r Ç sin alu
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r 0,49rad 28

Le rayon frappe le dioptre AC aves un angle d'incidence r
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De plus no sin i n sin rt

Sin i I sinc
A N il 2601
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l'angleentre la direction duc
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du rayon émergentA B Sur la figure on constate

qui D il y 260h


